

讚美耶和華的得勝

詩篇 149:1-9

莊劉真光 師母

前言

這是一首歡慶得勝的詩歌，是因耶和華為祂的百姓所作出的行動帶給他們救恩/得勝，這乃是分享神的得勝之好處。但同時這篇詩篇也具有咒詛詩的語言與盼望，神的百姓期待耶和華為他們成就一個將來的得勝，盼望他們將得見神為他們的辯明最終以最高潮的方式彰顯出來，這就進一步發展為一首末世的詩歌。正如詩篇中的第 96-98 篇也同樣是具有末世的風格，讚美耶和華將以一個新的，前所未有的，和最後的方式，有大能的介入人類的歷史而臨到，祂來要審判全地，審判萬民，祂要作王。

除此以外，這篇詩篇也有許多語言與賽 40-66 章的語言平行，乃是發展賽 40-66 章中「耶和華將來的得勝列國，與以色列將被高舉」的主題。

I. 神的聖民現在的歡樂 (149:1-4)

1. 「哈利路亞」！ (149:1a)
2. 呼召向耶和華唱「新歌」，乃是在「聖民」的會中讚美祂 (149:1b)
3. 讚美的對象是耶和華，以色列的創造者與君王 (149:2)
4. 如何來讚美耶和華：以跳舞和彈奏樂器 (149:3)
5. 讚美的理由 (149:4)
 - A. 耶和華喜悅祂的百姓 (149:4a)
 - B. 耶和華以救恩/得勝來裝飾謙卑的人或來榮耀謙卑的人 (149:4b)

II. 神的聖民將來的盼望 (149:5-9)

1. 勸勉聖民歡樂讚美耶和華，期待將來的榮耀 (149:5-6)
 - A. 讓聖民在榮耀中歡樂
 - B. 讓他們在床上歡呼
 - C. 讓讚美神在他們的口中
 - D. 讓兩刃的劍在他們手中

2. 耶和華將得勝 (149:7-9a)
 - A. 祂將報復列國
 - B. 祂將刑罰萬民
 - C. 祂將用鎖鏈捆住他們的君王
 - D. 祂將用鐵鐐鎖住他們的權貴
 - E. 祂將在他們身上執行所寫下的審判
3. 這是所有祂的聖民之榮耀 (149:9b)
4. 「哈利路亞」 (149:9c)

III. 屬靈真理的原則

1. 耶和華是以色列的創造者與君王，祂喜悅祂的百姓，保證祂立約的愛，祂的赦免，賜福與復興，所以他們得享神所賜的救恩/得勝與神所賜的榮耀。
2. 在耶和華的日子，所有作惡的人（個人，國家，君王）都將因他們對神與對神的百姓所作的而被審判，神必執行公義，將刑罰他們，並為神的百姓辯明 (帖後 1:4-10)。

討論問題：

1. 請省察自己在神面前是否真正謙卑的人，可以得著最終的拯救進入神的國 (太 18:1-4)?
2. 關於神將來在末世的得勝與審判，以及神為祂的真百姓辯明，請讀帖後 1:4-10 與啟 17-20 章，這是否你的盼望？